
CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 1% SESSÃO 
ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 
ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 2 (dois) dias do mês de Junho do ano de 2026 (dois mil, vinte e 

seis), às 19:00 (dezenove) horas na sala de reuniões, sob a Presidência 

do Vereador Sérgio Matheus Inácio Souza, compareceram aquela 

Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva — 2º Secretario, 

Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely 

Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da 

Silva, Marcos André dos Santos, Maria das Dores Galindo - 1º 

Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus Inácio Souza - 

Presidente. O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza, 

pede a 1º Secretária Sra. Maria das Dores Galindo que faça a 

chamada dos Srs. Vereadores: E a mesma registra a presença e as 

justificativas. Anderson Galindo da Silva, Bruno César de Oliveira 

Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida 

Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos, 

Maria das Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus 

Inácio Souza. Com a presença de 7 (sete) Vereadores, em nome de 

Deus, dou por abertos os trabalhos da 12º Sessão Ordinária do Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Alagoinha. Entrará 

em apreciação o Projeto de Lei nº 06 de 2026, de autoria da presidência 

desta Casa, que dispõe sobre o reconhecimento... de utilidade pública 

da Associação de Mães Atípicas e Pessoas Excepcionais, AMAP. Peço 

ao servidor Cacagalino que faça as seguintes leituras das indicações 

números 24 e 25 de 2026 e do projeto de lei número 06 de 2026. Boa 

noite a todos e a todas, sejam todos bem-vindos e a todas que estão 

neste momento. nos ouvindo e nos assistindo pelas redes sociais e pela 

rádio Alagoinha FM sempre 4.9 meu Rogério Santos, minha amiga 

Diana Santos aquele abraço Câmara de Vereadores de Alagoinha 

indicação número 024 de 2026 Emanuele Cintia Bezerra de Almeida 

Paz Isidoro, nudes e suas atribuições legais indica ao excelente senhor 
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prefeito do município de Alagoinha Simão Sinedo Acosta Neto, nos 

termos do artigo 109 e 127 do Regimento Interno, que depois de ouvido 

o plenário e cumprida as formalidades regimentais, que construa o 

saneamento básico e a pavimentação das ruas Pedro Lucas da Silva 

Campos, Cicero da Silva, Ronaldo Lira da Silva e André Marcos 

Siqueira de Matos, localizadas na Coab 2, neste município. Prefeito, 

esperamos que este pleito seja atendido pelo excetivo senhor. Saia das 

sessões. Em 2 de junho de 2026, Emanuele Cinta Bezerra de Almeida 

Paz Isidoro, vereadora. Emanuele Cinta Bezerra de Almeida Paz 

Isidoro, nulo de suas atribuições legais, indica ao excelentíssimo senhor 

prefeito do município de Alagoinha, Simão Sininho da Costa Neto, nos 

termos do artigo 109 e 127 do Regimento Interno, que depois de ouvir 

o plenário cumprido das formalidades regimentais, que realiza 

melhorias, na iluminação existente no povoado das Sete Baraúnas, 

através da substituição das lâmpadas já existentes por lâmpadas mais 

modernas, que tragam uma maior claridade, bem como a capinação dos 

terrenos às margens da PE 217, trazendo assim maior segurança às 

pessoas que ali residem e transitam nessa localidade. Saia das sessões. 

em 2 de junho de 2026, Emanuele Cinta Bezerra de Almeida Pazidoro, 

vereadora. Projeto de Lei nº 006-2026. Dispõe sobre o reconhecimento 

de utilidade pública da Associação Alagoense de Mães Atípicas e 

Pessoas Excepcionais, a MAP e das outras providências. Sérgio 

Matheus Inácio Souza, vereador. Abaixo assinado, nudes e atribuições 

conferidas pelo artigo 78, inciso III, do Regimento Interno, apresentam 

o presente projeto de lei. Artigo 1º. Fica reconhecida como entidade de 

utilidade pública municipal a AMAP, Associação Alagoense de Mães 

Atípicas e Pessoas Excepcionais, Pessoa Jurídica de Direito Privado, 

sem fins lucrativos, inscrita no CNPJ, sob o número 49609302-0001- 

50, com sede na Travessa Frei João, número 18, neste município. 

Artigo 2º. A entidade reconhecida por esta lei possui finalidade social, 

comunitária, educativa, inclusiva e  assistencial. atuando no 

acolhimento, orientação, promoção de direitos, inclusão social, 

fortalecimento familiar e desenvolvimento de ações voltadas às mães 

atípicas, crianças e adolescentes, pessoas com deficiência e suas 

famílias. Artigo 3º. O reconhecimento de utilidade pública municipal 
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previsto nesta Lei não implica transferência automática de recursos 

financeiros públicos. devendo eventual apoio, parceria ou convênio 

observar a legislação vigente. Artigo 3º. Esta lei entra em vigor na data 

de sua publicação. Justifica-se. Justifica-se a presente proposição pelo 

fato de se tratar de entidade sem fim lucrativo, nem de distribuição de 

resultados primordialmente, educativas e filantrópicas. A entidade, 

sediada no município de Alagoinha, Pernambuco, desenvolve relevante 

atuação social junto às famílias de crianças, adolescentes e pessoas com 

deficiência, especialmente no apoio às mães atípicas, promovendo 

ações de acolhimento, orientação, fortalecimento comunitário, 

conscientização, inclusão social e promoção de direitos. Atualmente, a 

instituição acompanha aproximadamente 30 mães e cerca de 50 

crianças e adolescentes, buscando fortalecer vínculos familiares, 

ampliar o acesso a informações, incentivar a inclusão e construir 

oportunidades de participação social. A associação mencionada tem por 

finalidade defender os interesses das classes associadas promover o 

espírito associativo dos moradores para a solução dos problemas 

comuns, participar de eventos, organizar atividades reivindicatórias, 

sociais e educacionais. Este reconhecimento é importante em razão da 

função social que cumpre nosso município, bem como seu caráter 

público no cumprimento de suas finalidades, contribuindo 

significativamente para o fortalecimento institucional da associação, a 

ampliação de parcerias, participação em programas. projetos e editais, 

favorecendo o desenvolvimento de ações em benefício da população do 

município. Assim sendo, esperamos a aprovação unânime do plenário 

desta Casa. Saia das sessões, em 2 de junho de 2026, Sérgio Matheus 

Inacio Souza, vereador. Obrigado, Caco Galeno. Eu pego que vocé leia 

esse oficio que chegou do Conselho Tutelar. O assunto é direito de 

resposta. Por favor. Oficio número 026-2026, a mesa diretora, cano 

municipal de vereadores de Alagoinha. Assunto, direito de resposta, 

Conselho Tutelar. O Conselho Tutelar do municipio de Alagoinha... no 

exercicio de suas atribui¢des legais, prevista no Estatuto da Crianga e 

do Adolescente, ECA, e bem como Lei Municipal de nº 555, de 2003, 

bem por meio desta manifestar-se acerca das declara¢des proferidas por 

parlamentar desta Casa Legislativa, que atribuiram ao 6rgdo supostas 
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omissões e condutas incompatíveis. com exercício da função pública. 

Inicialmente, é importante esclarecer que as acusações apresentadas de 

forma pública causaram profundo constrangimento não apenas aos 

conselheiros tutelares, mas também à credibilidade do órgão perante a 

população, especialmente porque foram realizadas sem a devida 

apuração dos fatos e sem oportunizar previamente Obrigado. o 

contraditório e ampla defesa. Ressaltamos que todas as demandas 

recebidas pelo Conselho Tutelar são analisadas dentro dos limites 

legais, respeitando os procedimentos técnicos, administrativos e o 

sigilo necessário aos casos envolvendo crianças e adolescentes. Muitas 

vezes, determinadas informações não podem ser divulgadas 

publicamente. justamente para preservar os direitos dos envolvidos, 

conforme determina o ECA. Inclusive, sobre o caso que foi tratado 

nesta plenária, cabe-nos esclarecer que foram realizadas visitas 

domiciliares em favor da vítima, acionado órgãos de defesa e direitos 

conforme cópias que seguem anexos para eventual necessidade de 

consulta de justiça parlamentares desta honrada Casa Legislativa. O 

Conselho Tutelar permanece a disposição desta Casa Legislativa, do 

Ministério Publico e de toda a sociedade alagoense, para prestar os 

esclarecimentos necessarios de maneira responsavel, transparente e 

respeitosa, reafirmando seu compromisso com a ética, a legalidade e a 

justica. e a proteção da infincia e juventude do municipio. Por fim, 

solicitamos que este direito de resposta seja registrado em ata e lido em 

plenario, em respeito aos principios democraticos, a verdade dos fatos e 

a preservagdo da imagem institucional deste órgão colegiado. Sem mais 

para o momento, renovamos os votos de respeito e consideração. 

respeitosamente Marcos Vinicius Galinho de Assis do Nascimento 

Lucivania de Franga Santos Wiliane Virginia Castor Maria José Gomes 

da Silva Vinicius Elesiario Paz de Lira Obrigado, Caca Galindo. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza: Me foi 

pedido um direito de resposta para usar a tribuna aqui e eu não autorizei 

porque... Eu respeito a integridade dos colegas vereadores. E muita 

gente ja me pediu para vir fazer uso da tribuna, para falar de religido, 

para falar de esporte, para falar de cultura. Enfim, eu não autorizo. 

Enquanto eu estiver conduzindo aqui os trabalhos desta casa, eu 
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respeito aqui a integridade dos colegas vereadores. Coloco em votação, 

através do sistema eletrônico, a dispensa da leitura e aprovação da ata 

da 11º Sessão Ordinária de 2026. É só os senhores vereadores que 

votem no sistema eletrônico. Os sete votos a favor, aprovado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas. Gostaria no dia 

de hoje de dar meu boa noite a todos. e nos ouvem através das redes 

sociais, da WebRai, da TV Alagoinha. Agradecer, como sempre, a 

audiência e nos dão nas terças-feiras à noite. Eu hoje gostaria de falar 

acerca das audiências que eu agendei com os senadores Humberto 

Costa. Não pude estar presente nessa agenda que eu... Consegui 
agendar para o nosso prefeito Simão. Foi de última hora, foi na marcha 

dos prefeitos. Realmente, o senador pediu a minha presença, mas eu 

não pude estar lá. Mas, conversando com o assessor do senador 

Humberto Costa, que foi a pessoa, na pessoa de Edson, que é um 

assessor lá em Brasília de Humberto. Conversando com ele hoje, ele 

me disse que a agenda foi muito positiva. O senador ficou muito 

satisfeito com a visita do nosso prefeito Simão Costa. Garantiu, como 

eu já tinha dito aqui, o kit de conselho tutelar, que é um carro mais 

aparelhos, computadores, para o nosso conselho tutelar, que ja está 

precisando. que esse kit de conselho de tutelar que tem ai ja foi lá do 

primeiro mandato do senador Humberto Costa, porque hoje o nosso 

partido está funcionando assim, como eu ja disse. Dos 100% do 

or¢amento da União, 39% esta na mão do presidente para gerir toda a 

nação. 61% esta na mão dos nossos deputados. e dos nossos senadores. 

Entdo, os senadores do Partido dos Trabalhadores indicam de suas 

emendas impositivas para os ministérios. E ai eles tém o direito de 

indicar para os municipios onde eles tém um vereador, onde eles tém 

uma ligação com o prefeito. Diante disso, o senador Humberto Costa 

indicou para Alagoinha esse kit para o Conselho Tutelar. Os 200 mil 

para equipamento para o nosso hospital, que o projeto ja foi, segundo o 

Gabi e segundo a assessoria, esta tudo certo. E a nossa maquina 

motoniveladora. Essa semana mesmo teve reunido o Ministério. da 

agricultura e essa maquina esta garantida para a Lagoinha. A gente não 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260609093202.pdf

assinado por: idU
ser 566



CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

sabe ainda, o quinto do Conselho Tutelar ainda chega esse mês, os 200 

mil, acredito que ja tem entrada. A gente vai ficar com a pendência só 

da máquina. Eu acredito que lá para julho essa máquina seja paga e que 

seja entregue. Agora só falta o Ministério marcar. como município e 

como senador, a entrega desse kit, que é um carro, computadores, tudo 

aquilo que o nosso conselho precisa para os nossos conselheiros e a 

nossa assistência social trabalhar. Da senadora Tereza Leitão também 

estive conversando, não estive pessoalmente com ela, só estive com ela 

no movimento de prestação de contas. São dois senadores... que eu 

acompanho desde os meus 16 anos de idade politicamente, estou no 

Partido dos Trabalhadores, nunca mudei de partido, nunca migrei para 

a federação ou para outra sigla. Está garantido e já foi pago R$ 198 mil 

para os postos artesianos. Amanhã mesmo o companheiro Elias vai 

ligar para a Evilazo da Codevasp. não é de Petrolina, que esse 

pagamento foi feito para a Codervasco de Petrolina, para justamente 

cobrar a visita dos técnicos para a gente marcar esses postos artesianos. 

A gente sabe que a Lagoinha ja tem a pontuagio, conforme o IPA, de 

onde dá e de onde ndo da agua. Entdo, eu acredito que no meu 

mandato, desde o meu primeiro mandato, Eu acredito que eu ja 

consegui perfurar 16 pogos, mas desses 16, digo a vocés, só deu agua 

em 6. A gente hoje, 14 no Juntopapinho de baixo tem agua, aquele pogo 

foi através do deputado Pedro Eugénio, quando eu acompanhava ele, 

que Deus o tenha na eternidade. La do sitio Regalo, 14 em Tiedoura, 

também outro pogo muito bom, ali em Zé Milhdozinho. Não deu agua, 

em outra localidade eu levei a instalagdo lá para aquele pogo e servo 

aquela comunidade. Instalei lá no sitio Pé de Serra, porque em outros 

poços não deu. E sitio Canga, lá em Antdes Aé, que salvou muitos dos 

animais. E não vou falar os demais, porque... Entdo, eu consegui esses 

198 mil e a gente vai perfurar e instalar, se Deus quiser. E quando o 

geodlogo estiver em Alagoas e eu acompanhar esse servigo, eu vou 

querer que realmente instale e perfure em uma comunidade que ainda 

não esta assistida. Também esta garantida as 50 caixas de água, através 

da associag¢@o do companheiro Edno. Esta certo? São 50 caixas de agua 

e... Segundo a assessoria da senadora, sera entregue até julho, pela 

Codevasp também. E os 400 mil que foram colocados para a saúde do 
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nosso município, aqui no segundo, a nossa secretária Gabi foi 

cadastrada para custeio. Então, ela disse, Doura, a gente está 

comprando tudo de necessidade para as unidades de saúde básica da 

família. Então... É dessa forma que a vereadora Dora trabalha fora. À 

forma de assistência que eu dou aos nossos alagoenses, que em 

momento difícil de saúde me procura, aquilo que eu posso fazer, eu 

faço. Quando estão no hospital, ligam para mim. Quando tem uma 

cirurgia para resolver, quando tem um transporte, é assim que eu 

trabalho, é assim que eu continuei trabalhando. Todo mundo sabe que 

eu pertenço. Há um grupo político aqui do nosso município, do nosso 

prefeito Simão, mas eu também pertenço ao meu partido. Eu sou filiada 

desde os meus 14 anos. Então, em grande parte e em parte, eu 

acompanho o meu partido e em parte eu acompanho aqui o nosso 

prefeito Simão. Que fique bem claro isso e que... Todo mundo sabe, e o 

momento desse ano é um momento eleitoral, é um momento muito 

importante, é um momento da gente, só para concluir, senhor 

presidente, da gente respeitar muito o eleitor na questão de voto da 

nacional, de voto da estadual, de voto do Senado, porque nós somos 

agentes políticos de um município, de um município pequeno, de um 

município que precisa. que esses 512 deputados federais e esses 82 

senadores continuem ajudando esses municípios. Essa é a minha única 

preocupação. como política do meu município. Meu boa noite a todos e 

até a próxima sessão, se Deus assim nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. 

Eu gostaria de iniciar cumprimentando os colegas vereadores, na pessoa 

do presidente Matheus, cumprimentar a todos que estão aqui hoje 

presentes, nos assistindo. É muito importante a gente ver assim a 

participação da sociedade aqui nas nossas ouvidas, aqui na Câmara. 

Cumprimentar a todos que nos assistem através das redes sociais. Hoje 

eu vou começar falando sobre as indicações que eu fiz, que eu 

reapresentei, na verdade. Inclusive, para tranquilizar o pessoal da Sete 

Browns, que eu ja falei com o Clayton, sobre a questdo das iluminagdes, 

tem alguns postes que estdo apagados, outros estdo sem o brago de poste 
e — 
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para colocar as luzes. ele também vai verificar isso e se comprometeu 

m... colocar essas luzes para que vocés possam ter mais seguranga. Em 
relagdo ao capinhamento da rodovia, eu vou conversar com o secretario, 

Claudio Cotias, para a gente poder passar a maquina por lá também, para 

vocés terem mais seguranga em relação ao transito ali de vocés. Naquele 

perimetro local, inclusive, que ja teve assaltos la na igreja. Entdo, é 

necessario... Claudio, se vocé estiver nos assistindo, eu ja deixo aqui o 

meu pedido a vocé, para que, assim que possivel, a maquina passe por lá 

para fazer a limpeza 14 do terreno. E a outra, eu reapresentei aqui a 

questdo tanto do saneamento basico como da pavimentação das ruas que 

estdo localizadas na Coab 2. pela simples razdo, Dora, de que o dinheiro 

da concessdo da competa dos 5 milhdes sdo para investimentos em 

infraestrutura. Entdo, fica aqui meu pedido ao prefeito Simão que 

intervenha nessa ação, porque ali as outras ruas ja estdo todas calçadas, 

inclusive a gente está na execução da obra da creche estadual da 

governadora Raquel Lira. Então, ndo justifique que a Coab 2 tenha ainda 

esgoto a céu aberto. e sem a pavimentagdo. Entdo, prefeito, fica aqui o 

meu pedido, que quando esse valor da concessdo chegar aos cofres 

publicos da prefeitura, que vocé inclua a Coab 2 nos seus projetos. Vou 

falar também, informar o pessoal do Perpétuo Socorro e de quem vem 

do Alverne, por ali, para sair pela estrada de chão. que eu falei com o 

Claudio Cotias sobre a questdo do riacho, lá perto do lixdo, que, 

inclusive, ontem, domingo, eu fui para o sepultamento de Dona Jane, e o 

rapaz que estava a minha frente foi passar no riacho e caiu com a moto, 

justamente por lá, até o bar de louga. Entdo, mais uma vez, eu conversei 

com o secretario Claudio Cotias, e ele me garantiu que até sexta-feira eu 

iria tomar uma providéncia em relação a isso. E ja foram alguns pedidos 

que ja me fizeram lá em socorro e eu me comprometi de falar com o 

secretario e assim eu fiz. Falar também sobre as lampadas do Alverne, 

que eu ja conversei com o Cleiton em relação as lampadas que estdo 

apagadas naquela rua onde foi recentemente calgada, la pela rua de 

Selvino. E ele também vai resolver essa questdo dessas lampadas, da 

troca de lampadas. Falar também que estive sexta-feira na Associag@o 

do Retiro, junto com a comunidade, foi para a reza do texto mariano. 

Entdo, foi uma oportunidade muito importante para professarmos a 
e — 
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nossa fé mais uma vez e de confraternização com aquela comunidade. E 

eu trago, prefeito Simó, algumas solicitações em relação aquela 

comunidade. E, em breve, eu vou estar conversando com V. Ex? sobre 

isso. Mas, de antemão, eu gostaria já de não apresentar as indicações 

hoje, mas já vou fazer aqui antecipadamente, pedindo mais uma vez ao 

secretário Claudio Cotias a manutenção da estrada do sítio Magé ao sítio 

Retiro. Realmente, a estrada lá está caótica. Então, eu peço ao secretário 

Claudio Cotias que você também veja. com atenção à questão da estrada 

do sitio Magé ao sitio Retiro. Solicitar também a manutenção, boy, da 

estrada da Pindoba, que liga a Pindoba a vassoura. Está bem complicado 

la também. Eu também estive por la. Ja pronto. O boy aqui está me 

informando que comegou. Esse pedido me foi feito hoje. Por isso que eu 

estou aqui repassando. Mas ai é aquela parte de Marco Bala, depois de 

Marco Bala, que passa por Dona Ana e vai até a vassoura. Isso. Pronto, 

entdo, pessoal desse setor ai, fiquem tranquilos que vai ser feito. Falar 

também de uma questdo sobre... Matheus, a gente precisa tomar uma 

providéncia em relagdo a questdo do 6nibus. Hoje, o pessoal que vai no 

onibus escolar, que faz a linha Magé... Perpétuo Socorro, hoje quase 

acontece um acidente grave com esse Onibus lotado de criangas. Por 

qué? Porque tem alguns arruaceiros no posto da Autonome que pegam e 

ficam acompanhando o 6nibus e empinando motos na frente do ônibus 

todos os dias no perimetro, no horario de saida do 6nibus e de volta do 

onibus. Entdo, hoje, outro carro atravessou-se na frente. Ainda bem que, 

acho que é dizinho que dirige esse ônibus, dirige com muita atenção. e 

cuidado, e ele conseguiu frear o 6nibus a tempo. Então, acho que a gente 

tem que tomar uma providéncia em relagdo a isso. A gente sabe que o 

nosso quantitativo de policiais só são dois, entdo, a gente tem que fazer 

um comunicado, tanto um oficio para o batalhdo, como também 

solicitando mais policiamento para cá, sobretudo para pedir, para fazer, 

pelo menos de maneira aleatoria. essa escolta do ônibus para ver se a 

PM consegue parar esse pessoal que está fazendo esse tipo de 

vandalismo. Eu não posso dar, infelizmente, outro nome. Entdo, o 

pessoal hoje me ligou, e, por pouco, a gente ndo tem uma tragédia aqui 

em Alagoas em relação a isso. Presidente Matheus, eu vou pedir para 

e — 
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falar no tempo do vice-lider, porque eu tenho outros assuntos aqui 

pautados. Está joia? Até já, então. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Em nome do nosso 

presidente dessa casa, Matheus Inácio, saúdo os demais colegas 

vereadores. Em nome do servidor dessa casa, Caca Galindo, saúdo os 

demais servidores dessa casa. Em nome da companheira Patrícia, 

representando o movimento, eu saúdo a todos que representam o 

movimento. Meu amigo Dom Marcelo, seja sempre bem-vindo a essa 

casa. Heraldo Guedes, seja sempre bem-vindo a essa casa. Alexandre, 

prazer em ter aqui na nossa casa, seja sempre bem-vindo a essa casa. E a 

todos que estão nos acompanhando pelas redes sociais e a todos que 

estão nos assistindo aqui no plenário. Antes de começar, presidente, a 

falar, eu queria passar para a vossa excelência e para os demais colegas 

vereadores, de acordo com o que foi dito aqui na última sessão. com 

relação ao que a vereadora Emanuele falou, com relação ao concurso. 

Então, eu queria passar esses documentos aqui para os demais colegas 

vereadores. Aqui, ó. Acho que tem um a mais aí. Esse é com relação ao 

que a vereadora Manoel falou aqui, que o concurso que houve em 2019, 

se... Não, pode colocar na mesa. Se não quiser, pode rasgar, não tem 

problema não. O vereador que não quiser, não tem nenhum problema. Aí 

está entregue em mãos a cada vereador. Aquele vereador que não quiser 

pode deixar em mãos, pode rasgar, pode fazer o que bem entender, sem 

problema nenhum. Com relação, voltando, com relação ao que a 

vereadora Manu falou na última sessão, sobre o concurso que houve em 

2019, que tinha, o concurso tinha se encerrado em 2023. O Ministério 

Público entrou com uma ação em 2022 e a sentença, a Justiça, 

determinou que sejam nomeados 35 agentes administrativos. A 

professora Yara também entrou com uma ação judicial e a justica 

também determinou a nomeação dela. Ambos os processos estão 

aguardando a intimação do prefeito para cumprir as ordens de 

nomeações. Então, o que é que acontece? Existe isso aqui, não sou eu 

que estou falando. Isso aqui é a justiça que determinou que as pessoas 

que fizeram o concurso em 2019, que o prefeito não chamou. E que o 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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prefeito atual, ele chame essas pessoas porque essas pessoas, eles 

estudaram, fizeram o concurso e eles têm o direito de serem nomeados 

do nosso município. Então, cabe aí o prefeito do município nomear essas 

pessoas para que as pessoas... possa ter realmente o seu trabalho efetivo 

dentro do nosso município. Então, eu quero só esclarecer isso, porque 

isso aí torna a dizer, não sou eu que estou falando, não sou eu que estou 

dizendo, mas é a Justiça que está determinando e falando, e eu acredito 

que o prefeito vai fazer isso o mais rápido possível, porque essas pessoas 

têm direito, por lei, para serem contratadas com relação a isso. Com 

relação... A professora Iara, eu citei o nome dela porque era a outra 

pessoa que estava ja a proxima a ser chamada e não foi ser chamada. E 

eu ndo estou aqui para defender, torna a dizer, para defender politicos. 

Eu estou aqui para defender a populagdo, que acredito que essas pessoas 

que estdo ai para ser nomeadas, elas votaram nos colegas vereadores. Eu 

acredito que muitas dessas pessoas, eles votaram nos colegas 

vereadores. Talvez aqui, talvez, acho que um ou dois, talvez nenhum 

tenha votado em mim, mas para mim pouco importa. O que importa é 

que essas pessoas sejam chamadas e tenha, de fato, por lei, fique efetivo 

a0 municipio. Deixa eu só concluir. AÍ o que acontece é justamente isso. 

Então a gente esta só mostrando aqui o que a Justiça determinou. a gente 

acredita que isso seja resolvido conforme a vontade de Deus. Pode falar, 

Dr. Kitta. Boa noite. O Marcos, esse processo aqui, ndo da tempo de a 

gente ler tudo agora, ele é relacionado a esse contexto completo ou esse 

aqui é o processo de Yara? Não, esse é um contexto completo. 

Completo. Completo. Onde envolve os 35, as 35 pessoas. Ele não 

envolve somente um. É porque a situação didria é uma situação muito 

particular pelo seguinte. Pelo meu entendimento, que eu também posso 

estar errado. Mas eu acredito que é o seguinte. Existia uma quantidade 

de vagas. Ai parece que não sei se chamou alguém a mais. Ai esse 

alguém saiu. Ai naturalmente, realmente, ela tinha que entrar. Por isso 

que eu não sei essa questdo, mas na questão dela eu acho que realmente 

existe a vaga, entendeu? Deixa eu perguntar, Marcos, do projeto da 

situação completa ou se é só diaria? Porque a situação diaria eu acho que 

é uma situação a parte, que realmente ndo é que existia a vaga, mas 

como foi chamada uma certa quantidade de professores? Por exemplo, 
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vou citar um exemplo só. Foi chamado seis, não é? e um agente 

administrativo, e um saiu, naturalmente existia a vaga, como ela era 

próxima, por isso que ela entrou na justiga, e acho que realmente é por 

esse caminho. Agora, nesse outro lado é que eu não estou entendendo a 

questão classificatória, porque, assim, todos os concursos que a gente 

faz, inclusive eu fiz poucos, mas, quando classificado, não senti essa 

obrigação de ser chamado, que é bom ser chamado. Porque eu queria ser 

concursado também. Mas, assim, eu acredito que dentro daquilo que for 

dentro da lei, dentro da necessidade, acho que Simão não vai ter 

problema em tentar resolver todas as situações, não. É por isso que eu 

digo, não, tirar essa dúvida, porque eu acho que a situação diária é uma 

situação à parte de um contexto completo. Mas eu acho que o corpo 

juridico sabe falar sobre isso mais do que eu, porque eu não tenho esse 

entendimento. Obrigado pela parte. Tudo bem. Presidente, eu queria que 

o senhor registrasse o meu tempo, por favor. Pode ser. Parabéns, 

vereador Sunkita. É justamente isso. Vocé concorda com realmente o 

que esta acontecendo e, de fato, eu ndo estou falando aqui 

exclusivamente da professora Iara. Até porque a professora Iara não 

votou em mim, a professora foi candidata, mas ¢ um nome de referéncia 

porque era a proxima a ser chamada, mas tem esses 35 nomes ai. E eu 

acredito que essa questdo vai ser resolvida. De antemão, também eu 

quero frisar aqui, falar com relagdo as estradas. A maquina realmente 

passou na Pindoba, mas falei na última sessdo que faltava ela concluir 

até a casa de Sida, onde tem varios moradores naquela localidade e 

infelizmente, presidente, a maquina não passou lá. E seria muito 

importante que o secretario visse, porque aquelas pessoas la tém 

criangas e se precisa de um carro ou de uma urgéncia, infelizmente 

termina até a falecer por conta de um socorro que não chega imediato. 

Entdo eu acho que o secretario deveria olhar com mais carinho, olhar 

com mais atenção todas essas vias para dar essa sustentabilidade, esse 

conforto a todos esses moradores. daquela localidade como demais 

localidades do nosso municipio. Também, presidente, eu falei aqui ja na 

sessdo, vou falar novamente na mesma tecla que eu venho falando desde 

o ano passado e ainda não tivemos ainda um respaldo e um retorno com 

relagdo as diarias do motorista. E ficou para o presidente dessa casa falar 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260609093202.pdf

assinado por: idU
ser 566



CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

com o prefeito e trazer uma solução para cá e de fato o que está 

acontecendo é que o prefeito ainda não botou esse projeto de lei aqui 

para ser aprovado para que os... os motoristas tivessem realmente as suas 

diárias como é para se ter. Eu queria pedir à V. Exº que V. Exº entrasse 

em contato com o prefeito. Digo isso, V. Exº, porque sou procurado por 

alguns motoristas e eu acredito que eles precisam, vereador Suquito, de 

um carinho, de uma atenção, entendeu, dessa casa e também do prefeito, 

porque eles estão botando também a sua vida em risco. saindo todos os 

dias, praticamente uma hora da manhã, um e meia, para levar as pessoas 

para Recife e para demais localidades. Então peço a Vossa Excelência 

que, se for possível, na próxima sessão, traga uma posição para que os 

motoristas realmente, de fato, eles vejam o que está acontecendo e se o 

prefeito não quiser mais colocar, também não tem um problema, mas 

para que se acabe logo isso e acabou, se os motoristas eles verem aí, mas 

continuam na mesma tecla e eu acredito que isso vai ser solucionado, se 

Deus quiser. Também quero falar com relação aos precatórios, a 

vereadora Manu faz parte da comissão, mas na próxima sessão a gente 

se aprofunda mais com relação aos professores. E, desde já, eu quero 

agradecer a Deus, agradecer a todas as pessoas que estão nos 
acompanhando pelas redes sociais, a todas as pessoas que estão aqui no 

plenário. E torno a dizer, eu estou nessa casa para cumprir com a missão 

que Deus me determinou. Independente de questões políticas ou de 

questões partidárias. Eu estou aqui para ajudar as pessoas. No que tiver 

no meu alcance, no que tiver no meu conhecimento, eu poder ajudar as 

pessoas da melhor forma possível para viver de uma forma diferente 

dentro do nosso município. Então essa missão que Deus me determinou, 

eu irei cumprir. E vou cumprir, que é ajudar as pessoas. Porque só a 

Deus... toda honra e toda glória dessa vida, quando a gente parte a gente 

não leva nada, mas a gente leva as boas ações e as coisas boas que a 

gente faz pelos nossos irmãos, pelo ser humano então é isso que eu vou 

fazer, porque tem muitas pessoas que entram lamentavelmente numa 

política, mas entram com ganância com ganância de ter carro, de ter 

casa, de ter dinheiro, sabendo ele que a nossa vida é uma vela acesa e a 

gente sabe disso então eu irei cumprir com a missão que Deus me 

determinou E aí que é ajudar as pessoas da melhor forma possível. 
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Desde já, muito obrigado a todas as pessoas, gratidão e toda honra a 

Deus. Um forte abraço. Deus é Deus. Muito obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza fez o seguinte 

pronunciamento: Enquanto esse projeto das viagens do motorista, 

realmente o prefeito, da ultima vez que eu falei com ele, ele disse que 

estava em processo de... estava fazendo o projeto e iria mandar para ca. 

E eu pedi urgéncia para isso, porque como os motoristas também me 

cobram, até porque eu sou da... da area da direção e muitos tem muitos 

colegas motoristas e eles me cobram isso entdo eu vou falar com ele um 

prefeito solicitar o mais rapido possivel pelo menos uma resposta 

enquanto a esses a esse projeto e eu mando eu queria dizer o pessoal 

também aqui em relagdo a esse acontecimento donos falei com o 

secretario alice aqui e a secretaria ja iniciando um oficio para levar para 

o batalhdo em pesqueira. Entdo, agradecer ao secretario Wallace por 

estar tomando essa iniciativa ai com urgéncia. Estive também falando 

com o meu amigo Alexandre, né? Alexandre que é o presidente da 

MAP. E a gente sabe da importdncia desse projeto que eu coloquei 

hoje. A gente sabe da importancia que tem para o nosso municipio, né? 

Essa associação que trabalha, atua junto as mães atipicas, as criangas, 

as familias que enfrentam diariamente esses desafios relacionados a 

inclusdo, ao cuidado, ao acesso e aos direitos e o apoio social. E o 

reconhecimento dessa utilidade publica é importante porque fortalece 

institucionalmente a entidade, amplia... possibilidades de parcerias, 

participagdes em projetos editais e futuras agdes em beneficio da 

populagdo da Lagoinha. Então, a gente, em conversa, solicitou esse 

projeto e a gente coloca aqui a disposição dos vereadores para fazer a 

votação. Hoje a gente tem a apreciagdo, a partir da proxima sessdo ja 

tem a primeira votação e na proxima reunido dia 15. acho que foi, se 

não me engano, dia 15, já é a segunda votação e a gente ja define esse 

projeto e eu conto com o apoio de todos os vereadores para a gente 

aprovar esse projeto. 
O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inicio Souza passa a 

palavra a Vereadora como Lider Emmanuely Sinttya Bezerra de 

Almeida Paes Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Só 

ressaltando aqui a dia 16, a sessão que daremos a votação final para esse 
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projeto de utilidade pública da Associação da MAP. Para falar, Matheus, 

sobre a nossa ida, nem todos os vereadores puderam comparecer, mas 

eu, o Bo e o Bruno estivemos. na assinatura da ordem de serviço das 

praças, lá da entrada da chegada do Alverne. Isso aí é uma obra muito 

importante para aquela comunidade. Inclusive, foi uma indicação dessa 

nova vereadora em fevereiro de 2025, e o prefeito Simão ficou de ver 

que, assim que tivesse com recursos... disponível para isso, ele ia 

realizar, porque a gente sabe que Alverne tem as suas limitações, mas é 

muito interessante, vereadora do horário, de recriação, de lazer e de 

troca de conversas. Então, fica aí o agradecimento ao prefeito Simão, em 

nome da comunidade do Alverne, Zanzé do Alverne, por essa obra tão 

importante, que vai mudar muito a vida das pessoas por lá. Eu queria 

falar também em relação... ao oficio que veio em resposta às minhas 

falas aqui do Conselho Tutelar. E eu observo aqui que, depois da minha 

ida lá, algumas condutas foram tomadas em relação ao caso específico 

que eu citei aqui. Mas aí o ofício fala em condutas, em limites técnicos e 

administrativos que foram realizados. Então, eu bato nessa tecla, porque 

o que eu questionei aqui foi a questão da negligência por parte do 

Conselho Tutelar. E a negligência, diga-se de passagem, tanto acontece 

tanto pela ação como a omissão. E, no caso do Conselho Tutelar, dos 

dois conselheiros que eu especifiquei, foi por questão da omissão 

realmente de não ter levado a criança a fazer o exame de corpo de delito. 

Então, é nessa tecla que eu bato e vou continuar batendo. Não adianta 

responder, mandar o ofício para cá, querer direito de resposta, porque, 

onde eu souber que tem alguma omissão relacionada, sobretudo a uma 

criança que é indefesa e incapaz, eu ja ressaltei isso aqui. Então, para 

eles ficarem mais claros, vou... Vou falar diretamente com a secretária 

de Agenda Social, porque, para não dizer que estou em perseguição, eu e 

Marcos Vinícius, em relação ao ódio que ele fez para mim, ja 

conversamos e está tudo ok, porque eu sou política, não sou 

perseguidora, quero deixar isso bem claro. Então, ele errou e se retratou, 

e eu aceitei perfeitamente, e é vida que segue, bola para frente. Então, a 

minha questão é que não foram tomadas as providências necessárias 

para proteger a criança em questão. Então, foi por isso que eu, de 

maneira muito incisiva, falei aqui em relação ao conselho. Agora, eu 
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quero deixar claro que eu estive lá conversando com um dos 

conselheiros que atuou nesse caso e perguntei também se o oficio tinha 

sido dirigido à escola. e também não tinha sido dirigido à escola ou 

ofício. Então, eu vou pedir a vocês, encarecidamente, que, quando vou 

fazer o relatório para o promotor, embase o relatório de vocês com prova 

suficiente para que o promotor possa tomar uma providência, porque, 

senão, vai voltar a diligéncia de novo para vocês fazerem. Aí, vai 

adiantar de quê? Vão estar enxugando o gelo e fazendo trabalho perfeito. 

Então, se vocês querem realmente ter condutas compatíveis com a 

atuação de vocês e o cargo que vocês acessam, então, comece a fazer. 
Está certo? Então, era isso que eu queria falar. E, vereador Marcos, em 

relação aqui à questão dos concursos, isso que o Sukita falou em relação 

à professora Yara, o cargo é para a agenda administrativa, eu concordo 

com ele, porque se foi classificado dentro das vagas... Classificado 

dentro das vagas, não. Se ela chamou até o quinto lugar e ela era o sexto 

lugar e teve uma desistência, então, de fato, ela tem que entrar. Também 

não sei qual é o público que está sendo atingido em relação a isso. mas 

eu já disse várias vezes aqui, vou continuar dizendo, eu não trabalho 

contando votos. Então, assim, eu já fiz concurso, já fui concurseira, mas 

eu tenho muita certeza de que quem foi classificado dentro das vagas 

não gera direito adquirido, não, ele gera expectativa de direito. Isso aí é 

uma coisa totalmente diferente. Então, assim, mas eu sou... Estava lendo 

aqui a decisão do juiz, não deu tempo de ler tudo, mas, pelo pouco que 

eu entendi aqui, o concurso só previa uma vaga. Então, as demais vagas, 

a obrigatoriedade, segundo aquela súmula do STF que eu li, é a 

obrigatoriedade do prefeito, é chamada dentro do número de vagas que 

está previsto no edital. O restante das vagas, enquanto o concurso tiver 

validade, ok, ele não pode fazer a contratação. Mas, passada a vigência 

do concurso, aí ele só chama os classificados, e não os aprovados, dentro 

das vagas. se por uma questão de conveniência ou oportunidade da 

administração pública. Então, é isso que eu entendo. Mas o processo está 

rolando aí, eu não sou juíza, mas eu sou justa. Então, assim, eu acho que, 

pelo que eu li, eu acho que o de Iara, realmente, se houve essa questão ai 

de ter sido chamada cinco pessoas em uma, ela era a sexta colocada. Isso 

aí é questdo até de manada de seguranca. Eu acredito que tenha sido 
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isso, que ela tenha entrado com esse processo para garantir... Aí o dela 

realmente é um direito adquirido, não é uma expectativa de direito, não. 

Mas isso aí fica a cargo dos juízes. O pouco que eu sei em relação aos 

outros é que é isso. Se o processo, se o concurso passou do prazo e não 

foi chamado, então, a gestão, de acordo com a conveniência e 

oportunidade, pode sim fazer a contratação. Mas é isso. Então, vocês, 

boa noite, muito obrigada. Até a próxima semana. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Obrigado, presidente. Concordo, vereadora 

Emanuele, com a sua fala. E a justiça é quem vai resolver tudo isso. A 

Jjustiça está com a juiza. E o que for para fazer perante a justiça vai ser 

feito. Então, eu acredito que vai se cumprir tudo isso conforme a 

decisão da justiça. Eu quero só retratar aqui algumas coisas que a gente 

fica ouvindo, presidente, com relação ao que as pessoas às vezes 

comentam, com relação à minha votação, que eu voto aqui nessa casa. 

E eu quero deixar bem claro para as pessoas, porque o que acontece é o 

seguinte, eu falei desde o início, vereador Suquita, que o projeto que 

vim é de lei para essa casa. que for favorável para a população, é óbvio 

que eu vou ter que aprovar. Como é que um prefeito do município, 

Vossa Excelência, coloca um projeto aqui, eu sei que é bom para a 

população e eu vou votar contra aquele projeto. Então, eu não estou 

votando contra o prefeito do município, eu estou votando contra a 

população. Para as pessoas terem uma ideia e a pessoa ver, a vereadora 

Suquita, a vereadora Emanuela, desculpa, colocou um projeto aqui, que 

é para ajudar a população, não é isso, vereadora? E eu votei a favor, eu 

fui favorável ao projeto. Então eu sei que aquele projeto que aquela 

vereadora colocou nessa casa é para beneficiar as pessoas, para 

beneficiar a população. Então se eu tivesse votado contra aquele 

projeto, vereadora, eu não tinha votado contra a vossa excelência, eu 

tinha votado contra as pessoas, a população. Então o Marco de 

Esmeralda, ele trabalha dessa forma, ele trabalha buscando, ouvindo o 

que é de melhor para as pessoas. As pessoas comentam e falam. Mas 

Marcos é contra o prefeito e é a favor da governadora. É óbvio. A gente 

tem que separar as coisas. A gente tem que aprender a separar. Se o 
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governo do Estado está dando todo o suporte ao movimento, está 

trazendo algo para que a gente possa também contribuir e ajudar a 

população da melhor forma possível, por que é que Marcos de 

Esmeralda vai ser contra a governadora? Eu não tenho como ser contra 

a governadora. Eu não tenho como de forma nenhuma ser contra. o 

presidente da República. Então, a gente tem que trabalhar nessa linha. 

A nossa linha municipal é uma, a nossa linha do governo do Estado é 

outra, a nossa linha de governo federal é outra linha. Então, a gente tem 

que separar tudo isso. A minha linha no município torna a dizer, ja falei 

inúmeras vezes, e repito novamente, nem sou contra o prefeito desse 

municipio, mas também não sou a favor. Eu tenho a minha linha, a 

minha linha eu seguirei, que ¢ com o movimento... buscar recursos e 

buscar projetos para beneficiar a populag@o. Se as pessoas agradecem 

ou ndo agradecem o que Marco de Esmeralda vem a fazer, então essas 

pessoas se acertem com Deus. Ja falei isso varias vezes aqui na tribuna 

e torno a falar. Estou aqui para cumprir com a missão que Deus me 

determinou, que ¢ ajudar as pessoas da melhor forma possivel. E hoje 

eu fico muito feliz. Fico feliz pelas coisas que a gente, mesmo sem 

bandato, mas a gente ja trouxe aqui para a populagdo. E que fomos 

muito... é sacrificados com relação a isso, que ninguém nunca sequer 

citou o que a gente tinha fazendo, mas Deus sabe do que a gente fez 

para ajudar as pessoas. Agora mesmo, recentemente, se Deus quiser, 
brevemente, alias, desculpe, mas brevemente, se Deus quiser, estamos 

inaugurando uma casa feita pelo movimento. Então aquela familia, com 

certeza, esta muito feliz porque não tinha um teto para morar. Quem foi 

que fez? Deus que fez primeiramente. Marco de Esmeralda e o 

movimento pro Alagoinha. E seguiremos com os nossos trabalhos. 

Reformando casas, fazendo casas, buscando trazer com a Conab cestas 

basicas para dentro de Alagoinha, como tive em Recife, recentemente 

na Conab, justamente para trazer as cestas basicas para ca. Que eu 

acredito que a populagdo de Alagoinha sabe, há uns tempos atras ai, 

quando o ex-prefeito Willas era o prefeito desse municipio, nós 

trouxemos para ca 1.200 cestas basicas. E o prefeito atual desse 

municipio agora, Simdo Costa, sabe disso. que eu procurei ele, que 

precisava de uma assinatura, uma assinatura do secretario de Educação, 
e — 
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ou uma assinatura do secretário de Finanças, ou uma assinatura da 

Secretaria de Assistente Social, ou uma assinatura do próprio prefeito, 

na época que ela era o Willer Leal. E não assinaram. Então, essas textas 

básicas não vieram para a população. Mas não tem problema. Torna a 

dizer, nós lutamos e conseguimos essas textas básicas. Mas agora nós 

estamos voltando novamente com a nossa força política, com a força 

política dos nossos deputados, para trazer realmente essas cestas 

basicas novamente, para suplir e atender a população que tanto 

necessita e que precisa dessa atenção. Então está tudo no comando e no 

controle de Deus. Esse é Marco de Esmeralda, que irá, se Deus quiser, 

honrar... Adeus primeiramente e procurar atender a população da 

melhor forma possível, com projetos de benefício nunca visto dentro de 

Alagoinha. Quando eu digo nunca visto dentro de Alagoinha, é porque 

já trouxemos para cá o auxilio moradia que ninguém nunca trouxe e 

quem trouxe foi Marco Desmeralde e o Movimento Pro Alagoinha. Um 

forte abraço, muito obrigado, Obrigado, presidente, pela parte. Que 

Deus nos abençoe e nos ilumine e que Deus conduza a cada um de 

vocês que estão no plenário que volte para casa da mesma forma que 

Deus conduziu a assistir a nossa reunião. Um forte abraço. Deus é 

Deus. Muito obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza: Para encerrar 

aqui, eu gostaria de... comentar aqui sobre um vídeo que foi criado na 

simples tentativa de denegrir a minha imagem e o meu trabalho. 

Recentemente, para tentar ajudar a população alagoense, eu tenho 

trabalhado para trazer para Alagoinha um posto itinerante do Detran, 

que iria justamente desburocratizar uma série de serviços em benefício 

da nossa população. O vídeo, porém, de maneira tendenciosa e mal 

intencionada... distorce o objetivo dessa ação. Primeiro porque eu ainda 

não consegui finalizar a articulação junto ao governo do Estado e para 

trazer o posto do Detran itinerante que irá justamente auxiliar na questão 

documental, emissões de CRLV, vistorias, enfim, serviços tão 

procurados pelos motoristas de nossa cidade. O Detran, contudo, não 

tem apenas funções burocráticas, mas... também tem funções de 

fiscalização. E não foi por determinação minha que o Detran realizou e 

realiza fiscalizações em nossa região e em todo o Estado. Na realidade, o 
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Ministério Público tem recomendado aos núcleos do Detran, sobretudo 

nesse período junino, que realizem ações fiscalizatórias nas cidades. E 

quanto a isso, não tem um poder para impedir. São medidas de ações. 

são medidas de ação conjunta das forças de segurança para trazer 

segurança para a nossa população. Eu sou motorista também e já fui 

multado, é verdade que não é bom, mas infelizmente não tem como 

impedir tais ações. E luto para que as ações sejam educativas e não 

punitivas. Mas não está em meu poder essa decisão. Seguirei firme o 

meu trabalho em prol de Alagoinha e na defesa da verdade. 

Em nome de Deus, dou por encerrada esta 12º sessão ordinaria, 

informando que a 13º sessão ordinária será no dia 9 de junho de 

2026, terça-feira, no horário regimental. Uma boa noite a todos e 

fiquem com Deus. 
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